



通过沉浸式体验，“零距离”接触消防

萌娃乐享“消防安全大餐”

消防教育要从孩子抓起，为践行“我为群众办实事”，深入推进教育成效转化，六一儿童节即将到来，为提高少年儿童消防安全意识，常州消防部门开展一系列消防宣传实践活动。萌娃们通过寓教于乐尝试和沉浸式体验，“零距离”接触消防，让更多少年儿童们了解消防安全知识，进一步提升安全意识及自救能力，并带动家庭更好地了解掌握消防应急能力。

周璐 周祥 葛小林



金坛萌娃走进金湖路消防救援特勤站 通讯员供图

少年消防体验官揭秘“黑科技”

5月22日上午10时，少年消防体验官们在天宁吾悦商业管理有限公司宣讲员朱一峰的带领下，走进消防科普教育基地，了解商业综合体的消防安全管理制度，以及现代化高科技消防设备。

记者了解到，作为常州首个被授予消防科普教育基地且被授予“省级应急科普教育基地”的商业综合体，天宁吾悦广场将科技与管理相结合，设有新云智能化管控平台、天眼行动管理系统和工程物业管理平台三大智能化管控工具，并在科普区域内设有疏散逃生VR设备、灭火器模拟灭火系统、餐饮厨

房自动灭火装置、动火离人报警装置和模拟考核系统等。

“这是消防联动系统，在大型建筑内如突发火灾，只要按下这个报警按钮，整栋建筑内所有火灾声光报警器、消防应急广播都会依次响起，同时启动全楼疏散通道的消防应急照明和疏散指示系统。”朱一峰在智能化管理中心的详细讲解，让小朋友们恍然大悟：“还以为大楼只有保安呢，原来有这么多高科技！”

在餐饮厨房消防设备演示区，朱一峰演示了厨房动火离人报警系统。“如果厨师离岗，动火区域无人值守，声光报警会响起，警示厨师及

时回到操作区域值守，同时通过厨房内安装的监控探头联动报警，将画面传输至消防控制室，以便值班人员第一时间判断现场情况。”

当天，少年消防体验官们还举行了知识大比拼，考验独立自救力。“学校实验室起火了，里面有很多危险化学品，我们应该选择哪种灭火器进行灭火？”在模拟灭火系统体验区，体验官们开展了一轮新的角逐。先判断火灾类型，再选择正确的灭火器，最后提起灭火器，对准火源根部进行灭火……体验官们用时最快的一组，仅19秒就成功将火扑灭。

金坛“绿书签”携手“火焰蓝”

金坛区将学“四史”与学科普、学法治、消防普及、生命教育等有效融合，近日，常州文明办、科协、教育局、红码亲子家庭、朝阳分校课外小分队、西城小丁当中队、东城实小红码中队等200余人走进金坛区金湖路消防救援特勤站，开展“红心向党学‘四史’，消防科普护苗行”绿书签文明实践活动中。

德国小曼泡沫消防车、德国中曼泡沫消防车、捷达24吨供液消防

车、奔驰20米举高喷射消防车、60米马基路斯云梯消防车……12辆执勤消防车整装以待，迎接红娃们的“检阅”。

“消防车好大啊，它能装多少水啊？”“消防车可以升到几楼？”“绳索攀爬到四楼需要多长时间？”作为金科园“守护神”，特勤站总投入1.3亿，拥有全省化工园区消防站最齐全的车辆装备器材，这一系列高大的装备，引起了大家的啧啧称赞。

消防指战员带领孩子们参观车库及战备车辆，还来了场“服装秀”，体验穿戴灭火防护服、抢险救援服、隔热服、避火服、重型防化服等专业消防服，尝试消防水枪的操作，体验当一名消防员的荣誉。

当天，金坛区委宣传部、文明办、区科协、教育、消防等部门还开展了“绿色阅读”签名活动，人人争当“绿书签·护苗”小达人。

常州已有8个消防科普教育基地

记者了解到，为认真贯彻落实《消防法》《科学技术普及法》《江苏省“十三五”社会消防事业发展规划》《江苏省全民科学素质行动纲要实施方案（2016—2020）》等要求，进一步推动全市消防科普

教育基地建设，提高全民消防安全意识和自防自救能力，推进消防科普工作的社会化、群众化、经常化，全市已命名了8家单位（场馆）为“常州市消防科普教育基地”。

这8个常州市消防科普教育基

地包含2家市级基地和6家县级基地，对公众进行预约制免费开放，市民需要提前预约，并在预约时间前往基地进行体验。此外，全市所有34个消防队（站）也都可经预约，免费对公众开放。

毛巾里藏了只蜈蚣，大爷被咬伤了

立夏以后，毒虫活动频繁，从事田间劳动和乘凉的市民偶一不慎，就可能被“盯”上。近日，常州市第一人民医院急诊连续接收了好几位被蜈蚣咬伤的患者。

67岁的潘大爷晚上洗完澡用毛巾擦头，突然感到头部一阵刺痛。一只10厘米长的蜈蚣从头上掉落，当时潘大爷被吓了一大跳。经家人查看，潘大爷头上有咬痕，局部

红肿。感觉头部疼痛难忍，潘大爷被家人送到常州一院。

“我家住在一楼，平时会在院子里晾晒衣裤和毛巾，可能蜈蚣在那会爬上了毛巾。”潘大爷说。

“进入春夏季节，虫子活动频繁，近期夜班急诊，每晚都会收治好几例蜈蚣咬伤的患者。”常州一院皮肤科主治医师周轶说，“野外草丛、较为潮湿的地方都是蜈蚣出没区

域，大家要尤为当心，家住低矮平房的市民也要注意，衣物晾晒户外收回后要查看有无虫子残留。”

周轶提醒，如被蜈蚣咬伤，可采取自救方式，如用肥皂水或其他碱性溶液冲洗伤口，尽量不要用绳子紧绑被咬的肢体部位，如果疼痛严重可用冷敷来临时缓解，建议第一时间赶往医院就诊。

刘华联 冯凯 陆文杰

市民政局“四史”教育电影课启动

为推进党史学习教育走深走实，5月25日，常州市民政局机关党委组织开展“学党史 忆英烈”重温红色经典电影专场活动。通过集中观看红色经典影片，引导广大党员干部继承先烈遗志，传承红色基因，以昂扬姿态不断开创民政事业发展新局面，以优异成绩迎接建党100周年。

观影后，党员们表示，被电影中主人公舍生忘死的革命精神深

深感动，也更加深刻体会到要认真学习党史知识，提升本领，发挥党员先锋模范作用，全心全意服务群众，在岗位上争做更大贡献。

党史学习教育开展以来，常州市民政系统围绕“学、思、践、悟”开展近百场学习宣传活动，包括专题研讨、主题活动、学习培训、全媒体作品创作等，“红色地名微故事”特色品牌深受群众欢迎。

王锐红 刘国庆

“童心向党，快乐成长”娃娃道德讲堂开讲

为庆祝中国共产党成立100周年，常州市中央花园幼儿园开展了“童心向党，快乐成长——寻找最美的你”娃娃道德讲堂主题活动，以丰富生动的形式，让孩子们了解党的光辉历史，继承党的光荣传统。

昨天上午，幼儿园特邀革命老战士、老党员方岳荣来到活动现场，为孩子讲述过去艰苦卓绝的抗

战故事。大九班的小朋友们用一曲红歌《闪闪的红星》，唱响了“童心向党”的主题，表达了孩子们对无数革命前辈的敬仰和崇拜之情。

接着，方爷爷为孩子们讲述了多个亲历的战斗故事。活动中，孩子们认真聆听。活动最后，小朋友们怀着真挚的祝福，为方爷爷送上了亲手制作的礼物和贺卡。

张敏

法援中心帮39位农民工拿到了工钱

因为拿不到工资，常州钟楼区39名农民工的生活陷入困境。得知情况后，该区司法局法律援助中心经过18个小时的连续沟通，最后成功帮农民工讨回了应得的薪水。

据了解，这39位农民工在钟楼一个建筑工地打工，由于涉及到工程转包等情况，工程竣工后，包工头以发包单位未结付工程款

为由拒绝支付工钱。

在了解情况后，钟楼区法律援助中心第一时间安排相关工作人员和法援律师一起介入处理。此后，经过和工程相关当事方沟通协商，最终让发包方同意当日就完成工资支付。在经过长达18个小时的连续工作后，39名农民工共拿到了拖欠的工资60余万元。

邹惠 李娜 宋体佳

遗失苏DJE550(黄)道路运输证:常320401416011声明作废

减资公告

建滔（常州）化工有限公司（统一社会信用代码：320411745572169J）经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由1200万美元减少至50万美元，请债权人自本公告见报日起45天内向公司提出债权债务，逾期作放弃处理。

特此公告！

建滔（常州）化工有限公司
2021年5月27日

拍卖公告

受委托，本公司定于2021年6月11日下午3:00公开举行拍卖会，现公告如下：

一、拍卖标的：武进区南夏墅街道南隆家园部分临街店面房5年租赁使用权(详见拍品清单)。

二、标的咨询、展示时间：即日起接受咨询和查阅资料(节假日除外)，并与本公司联系察看标的。

三、注意事项：意向竞买人可

持有效证件至以下地址办理竞买登记手续并缴纳保证金(截止时间为：6月10日下午4时--以到账为准)。

四、联系电话：85315128
15151933798 18861236288

五、拍卖/登记地址：武进区南夏墅街道农村产权交易站会议室。

江苏正德拍卖有限公司
2021年5月27日